

題目：我的日本教育旅行

學校：新北市私立金陵女子高級中學

班級：1年71班

姓名：蔡擷儀

「同學給你的回憶是父母給不了的。」因為媽媽的一句話，不但說服了原先不打算讓我參與這次交流活動的爸爸，更開啟了這一趟美好的旅程。從分組到行前集會，再到最後確認和搭上飛機，一行人拖著行李、踏著輕盈的腳步，經歷了為期五天的交流之旅，現在回想起，仍像一眨眼就閃過的時光，令人眷戀不已。

這次實在是名符其實的「教育」之旅，新的挑戰從行前準備就開始了。身為舞癡的我，在誤打誤撞之中進入了舞蹈組，剛開始自然是百般的不願意，可是在一次又一次重複的舞步和音樂聲中，漸漸拾起了信心，公假、留校，甚至是假日的練習時間，也不再只是被動地等著，而是帶著熱忱去努力。即便後來與千葉的表演相較之下，我們的表演仍是遜色許多，但對我來說，自我突破所帶來的成就感卻遠遠超過表演，那是觀眾無法知曉的拼盡全力，而我更在其中找到了嶄新的自己。

除了表演，此次日本行也滿心期待著Homestay的體驗。搭了幾個小時的飛機，又坐了好一段路程才抵達千葉縣，大家難免都有些昏昏欲睡了，但一行人下了遊覽車，見到列隊歡迎的Home爸Home媽時，疲倦不知怎地都一掃而空，嘴角也跟著勾起羞赧的笑容，而我感受到自己的心臟比平常更加用力地跳動著，我總覺得此刻的我像個獨立的旅人，面對今晚未知的「歸屬」，一邊抱著既忐忑不安又期待的心情，一邊在人群之中尋找著自己的名牌。相見歡的場子鬧哄哄的，充斥著日本人獨有的熱情氣氛：身穿著墨色和服的奶奶、拄著拐杖的爺爺、雙頰通紅的小兄妹倆、高舉著名牌的夫妻，一切都是標準的日式風格，身處「異鄉」，卻感受到了不同的人情味。

Homestay的期間，印象最深刻的便是夜晚時分和Home爸Home媽的談天說笑。晚飯過後，我們聚在木桌邊，介紹了金陵獨一無二的校慶、畢業小禮服，甚至分享了各式台灣的小吃，Home爸對此還表示很喜歡滷肉飯和豬血糕，Home媽也說曾經去台灣的廟求子，結果生出了一個不怎麼樣的弟弟，逗得我們所有人撫掌大笑。就這樣我們從收拾完晚飯一路聊到深夜，才各自回房洗滌，入睡之前，腦海裏又浮出他們臉上滿足的神情，我也不自覺在黑暗中輕笑，那種感覺意外的很熟悉，彷彿我們是相識多年的朋友，今日相聚是敘舊而不是初次見面，無奈夜已深，只好懷抱著滿滿的幸福感，進入夢鄉。

是拖著行李箱的滾輪聲響、一竅不通的日文發音，和無數轉角所遇見的新事物，伴隨著未曾散去的好心情，一層一層地交疊成曲，譜出一段難以忘卻的美好時光，在回程班機的途中，又忍不住把所有細節都重新回味了一次，一切讓人不自覺微笑的事物依舊歷歷在目，然而明白必須收心，今後的日子必須將這段時光安放收藏，即使逝去的美好無法再次經歷，但這五天在日本所留下的，是無可取代的幸福回憶，而這段得來不易的緣分，將在我的青春裡，帶著璀璨奪目的色彩，持續蔓延下去。



等待著我們的爸爸媽媽和吉祥物



初次見面！既期待又緊張的心情



和Home媽一起合力完成的晚餐！
Home媽自製天婦羅超級好吃！♡



可愛的Home爸、Home媽



和Home弟一起玩賽車遊戲！